

处于两难境地的时候  
习惯性地强迫自己去抉择  
哎呀,他对我那么好  
又哎呀一声  
那个又令我神魂颠倒  
情何以堪?情何以堪?  
其实我们完全可以

跳出这种两难抉择  
爱情中的沉锚效应  
往往会使自己  
禁锢在特定的环境里无法自拔  
产生非此即彼的假象  
——都市放牛本周情爱语录



主持人:戎华,80后,狮子座

谈论爱情时我们都在说些什么?谈论爱情时别人又在说些什么?我们随手记下只言片语,它不是爱情的标签,只是一点零散的碎片,怎么组合由你决定。

把|脉|爱|情|解|答|困|惑

欢迎登录新浪、腾讯、都市圈圈网微博频道,关注“现代快报爱周刊”

## 爱情中的沉锚效应

**妄想:**我和朋友在一起时很健谈,可是一和相亲的女孩子聊天就不行了,找不到共同话题,怎么才能改变我这有点内向的性格?

**都市放牛:**一,没邪念;二,多经历;三,找个男的相亲。不过话说回来,性格内向并不是缺憾,按你的逻辑,性格外向的人见一个搭一个都能成功,内向男就沒春天了?俗话说,腹有诗书气自华,你若是货真价实,比滔滔不绝地卖弄要有戏。

**埋身葬心:**有一天问她,你有男朋友吗?她说没,我就和她表白了。而她只是简简单单的一句“哦”。后来我知道她有男朋友,当时我真的好难过。她这一年多一直对我都是沉默,我说过要等她,可是我现在好累好想放弃。

**都市放牛:**唉,人家不理你,说明你连当备胎的资格都没有,这就像尿裤子,一开始自己觉得热乎乎的,别人啥感觉都没有,时间久了,终于感到又冷又湿,还傻等个什么呀。当一件事,让你纠结又纠结时,正说明不合适,到了该停下来的时候了。

**无言:**有一个人喜欢我很久了,以前也交往过后来分手了。现在感觉他喜欢说脏话,我不喜欢这样的他,我应该叫他改么?

**都市放牛:**咸吃萝卜淡操心。别说你现在跟他什么都不是,就算好马想吃回头草,也没必要去改正他。女人最大的弱点,就是永远希望去改变一个男人,结果总是默默流下委屈的泪水。这只能说明一个问题,你打心眼里并不爱他。如果真的喜欢他,他偶尔冒点小脏话,你都会觉得,哇,这男人真有个性。

**可儿:**之前因为他父母,他选择离开我。分开半年了,他回来找我,我原谅他了。我们现在异地恋,因为之前的事,我感觉没办法相信他,可又舍不得分手。求解决办法。

1.移动用户发送azk+ 网名 + 提问至 1065830096060  
2.电信用户发送azk+ 网名 + 提问至 10659396060  
96060短信互动平台: 3.联通用户发送azk+ 网名 + 提问至 1065596060

(每条信息0.1元)

乱|点|鸳|鸯|谱

## 要么爱,要么离开

我曾经不止五十次听到这样的故事,想必你也听起来很耳熟,故事往往都是这样开始的:

“虽然他没钱,闺蜜们都说他配不上我,家里人也反对,但我很爱他,为此不顾一切反对,坚持和他在一起。他对我很好(省去如何好一千字),我还为他打掉过一个孩子,因为我们实在是养不起孩子,他抱着我说会一辈子对我好。我们一直很穷很苦,姐妹们的男友都给他们买这买那,其实我也不喜欢,哪个女人会不喜欢呢。可是我们家里没法资助我们,得自己买房子,所以必须存钱,我一分钱都不让他乱花,都存在我们小金库里,他给我买过最贵重的礼物是×××(一般都很不值钱的小玩意),但我觉得这心意比什么都重要。随着时间渐渐过去,我家里人看我这么坚定,于是慢慢接受了我们之间的关系,但我妈总说我嫁过去会吃苦,我的闺蜜们一开始也给我介绍男朋友,后来也不再给我介绍了。我们提起结婚。他说他什么都给不了我,怕委屈了我,让我再等等,但我家里人觉得我应该早点结婚,就帮我们出了首付。但我万万没想到的是,一个偶然的机会,我发现他和其他女孩子暖

昧不清(有的是已经有实质关系,情况不一),我心都碎了,问他为什么要这样辜负我?他痛哭流涕说我给他压力太大,他就想放松放松,一时鬼迷心窍了。求我原谅他这一次。说以后都会只对我一个人好。我现在骑虎难下,不知道该怎么办?”

说真的,我听这样的故事真的耳朵都听起茧子了。每次都是毫无意外,女方圣母,男方loser,男方哄着女方,然后随着谈判时间推移,男方价值升高,女方价值降低,临成交之前男方来个狠狠大杀价,逼得女方无路可退。有的甚至是成交后,等孩子刚生下来,男方突然来个总爆发。我想这种情况各位见得肯定也不少了,你死我活的。我见过很多这样的真人秀。

一开始我还比较幼稚,每每对女方报以深刻同情,甚至陪同声讨。后来听多了,渐渐发现完全不是那么回事。大多数的这种关系,你要是注意观察的话,两人之间一定是伴侣价值近似的,多数是相貌更佳的男方和相貌平平但家境略好的女方。

问题出在,双方的伴侣价值上,男人的钱类似于女人的年轻美貌,都是讨异性欢心的重要武器。而故事中

**都市放牛:**肚子饿的时候,鸡肋真是好东西。高级自助餐厅里,你有见过谁满地要鸡肋的么?所以呢,一,用美食填饱肚子,自然不会惦记鸡肋;二,提高进食道德修养,又不是多喜欢,干吗非咽下去呢?

**黑是黑白是白:**喜欢上了一个女孩,她大一,在我看来她跟别的女孩不一样。虽然我们走在一起不是很配,但是我感觉自己很喜欢她,可是我是个不懂女孩心思的人。我该怎么办?

**都市放牛:**如果你买不起一辆豪车,就算了解了这辆车的全部配置和性能,熟知一切使用它的注意事项,你也还是买不起它。明白?哥这么说,并不是要打消你的念头,只是希望你具备一颗承受的心。相反,消除自卑,积极进取。一,进取意味着成长,与理想的距离越来越近;二,没有人天生懂得女孩子的心思,让自己的心多破碎几次,慢慢就懂了。

**猫坚强:**我们算裸婚,房子是公婆付的首付,房主是老公姐姐,老公每月还贷款。七月份,积怨爆发,我们搬了出来,可是公婆的冷漠让人心寒。这一切仅仅是因为我是农村人吗?

**都市放牛:**大多数城里人的优越感,和农村人的自卑感,都像湿疹,那里下去这里出来,此时消,彼时又长。这个差别,不妨承认它的存在,再用内心的强大超越。别把它当成事件的症结,更有助于你正确地看待问题。反正都是付房租,你终于逃出复杂委屈的境地,那些贷款就当是房租和对公婆的孝敬,应该庆幸终于过上了正常的日子。

**娜娜:**男友追我的时候,对我很好,什么事情都依着我,做过很多让我感动的小事。可是等我们在一起后,才发现他很花心。花心的男人会有一天变得专一吗?

**都市放牛:**大抵上花心男人分为三个级别:一是劣品花心男人。这种

**爱在哈佛:**我和老公结婚没多久,他把空间里前女友的痕迹已经清空了,但是,我还是从蛛丝马迹里找到了他们以前的各种甜蜜合影。看了以后,我心里耿耿于怀,不知道该不该让老公知道?

**都市放牛:**世上本无事,庸人自扰之。

**翎子:**我很喜欢她,虽然只是在单位遇到过几次,我就喜欢上她了。我知道我跟她没可能,因为她已经结婚了。我总是希望自己能见到她,和她聊天,肿么办?

**都市放牛:**聊天?你的目的不就是撩人么?死旁边去。

**阿乐:**我和他青梅竹马,他以前谈恋爱,我跟他女朋友也很熟。现在我们都单身,他也没跟我表白,难道我要跟他表白?

**都市放牛:**哥本来不太赞成女人先表白的,自从看了《非诚勿扰》的爆灯环节,觉得女孩子为爱挺身而出也挺有意思的。那些年,一些为爱爆灯的女孩,都收获了不错的爱情,至少也有一段美好的经历:红拂女、卓文君、白娘子,包括黄菡老师,据说当年也是彻头彻尾的爆灯女。



杨冰阳/文



他寄来的礼物,总是那么讨我欢心,就算是一个不起眼的小礼物也让我满心激动。整个心里都是他。

绘图/海角情人 插画师  
美国 SND 插画奖获得者

本|周|语|录

## 一起留在结婚证上

朋友跟他媳妇去民政局领证,结果工作人员是他前女友,更郁闷的是结婚证上有工作人员印章,于是,他和他媳妇,前女友,一起留在结婚证上了。

——语出我的前任是个极品

你觉得孤独就对了,那是让你认识自己的机会。你觉得不被理解就对了,那是让你认清朋友的机会。你觉得黑暗就对了,那样你才分辨得出什么是你的光芒。你觉得无助就对了,那样你才能明白谁是你的贵人。你觉得迷茫就对了,谁的青春不迷茫。

——语出刘同

谦让、善良、热心和同情,都是有底线的。有些时候,你帮助的人并不会因为你帮助他们而领情。这个社会上总是有一些人,他们历经很多,最后变得强势、顽固、得寸进尺地要占便宜。

——语出关注我不后悔

看了几次分分合合,突然对哈林和伊能静心生好感。当年从偷拍,曝光,到离婚收场,再到两人继续分别忙碌,彼此之间始终沉静不曾交恶。想当年,觉得出轨那样恶劣,心生不喜,如今才明白,情变不过是漫长人生中的琐碎细节,能以情深而始,以情淡而终,恩爱时不涉欺瞒,临别时不加恶语,已是一场恩德。

——语出自小起

我,普通女孩,呼吸都会胖,皮肤不白,偶尔长痘,没有大眼睛,只有大眼镜。没有乌黑靓丽的长发,飘柔没能拯救我,不会做饭,不擅裁剪,偶尔邋遢,也赖床打鼾流口水,不文静不闺秀不柔弱不撒娇,难道这样我就要嫁一个不喜欢不优秀的男子平平凡凡地耗掉没有来世的一生至老死吗?

——语出善财神

如果你不能和你爱的人在一起,就爱和你在一起的人。

——语出哑巴